

Zona vizată: Bazinul Hidrografic Crișuri

Cod galben și cod portocaliu de inundații

Institutul Național de Hidrologie și Gospodărire a Apelor a emis o nouă avertizare hidrologică cod galben și cod portocaliu pentru Bazinul Hidrografic Crișuri.

Luni, 22 iunie, Institutul Național de Hidrologie și Gospodărire a Apelor a emis o nouă avertizare hidrologică Cod Galben, în intervalul 22 iunie, ora 12.00 – 25 iunie, ora 24.00, pentru râurile: Barcău (județele: Sălaj și Bihor), Crișul Repede (județele: Cluj și Bihor), Crișul Negru (județele: Bihor și Arad), Crișul Alb (județele: Hunedoara și Arad) și avertizare Cod Portocaliu, în intervalul 22 iunie, ora 12.00 – 25 iunie, ora 12.00, pe râurile din bazinele hidrografice Barcău (județele: Sălaj și Bihor), Crișul Repede – bazin superior și afluenți bazin mijlociu și inferior (județele: Cluj și Bihor), Crișul Negru - bazin superior și afluenți bazin mijlociu și inferior (județele: Bihor și Arad), Crișul Alb - bazin amonte S.H. Gurahonț și afluenți aferenți sectorului aval S.H. Gurahonț (județele: Hunedoara și Arad).

La ora actuală, se înregistrează depășiri ale cotelor de apărare la stațiile hidrometrice: Chișineu Criș (jud. Arad), pe Crișul Alb, unde cota de atenție (CA) este depășită cu 142 cm, la Sârsig (jud. Bihor) pe valea Fânațelor, unde cota de atenție (CA) este depășită cu 21 cm și la stația Ghilești (jud.



Administrația Bazinală de Apă menține starea de vigilență

Satu-Mare), pe valea Checheț, unde cota de atenție (CA) este depășită cu 44 cm.

În ultimele 24 de ore, în județul Bihor, cele mai semnificative precipitații s-au înregistrat la următoarele stații hidrometrice: la Tărian 64 l/mp, la Marghita 42,5 l/mp, la Chiribiș 39,8 l/mp, la Aleșd 38,2 l/mp și la stația hidrometrică Sânmartin 33,1 l/mp.

„În noaptea de duminică spre luni, 21 pe 22 iunie, pe fondul precipitațiilor abundente și a scurgerilor pe versanți, au avut loc revărsări pe Valea Izvor, în localitatea Aleșd, pe Valea Secătura, în localitatea Peștiș și pe Valea Huta, în localitatea Lugașu de Sus. Angajații ABA Crișuri au intervenit în mod special în zona podurilor pen-

tru a degaja blocajele formate de viituri. Aceste fenomene au afectat mai multe gospodării din zonă, dar și lucrările de apărare de tip consolidare mal cu piatră brută, pe o lungime de 20 m, pe Valea Izvor și consolidarea din gabioane, pe o lungime de 250 m pe Valea Secătura”, precizează Ionel Avriganu, directorul ABA Crișuri.

De asemenea, sâmbătă și duminică, angajații Sistemului Hidrotehnic Independent Crișul Alb din cadrul ABA Crișuri au intervenit în localitatea Ciungani (jud. Hunedoara), unde Valea Prăvăleni a măturat mai multe drumuri, poduri și gospodării.

În prezent, debitele se mențin crescute astfel că, pe râul

Crișul Alb, la stația Chișineu Criș (jud. Arad), debitul este de opt ori mai mare decât media multianuală, pe râul Crișul Negru, la stația Zerind (jud. Bihor), debitul este de două ori mai mare decât media multianuală, iar pe râul Crișul Repede, la stația Oradea, debitul este de trei ori mai mare decât media multianuală.

„Pe tot parcursul avertizărilor hidrologice, specialiștii ABA Crișuri fac măsurători și monitorizări în regim special astfel încât informațiile să ajungă prompt la toate instituțiile responsabile cu intervenția în caz de inundații”, menționează Anca Mihociu, purtătorul de cuvânt al ABA Crișuri.

■ R.C.

Ploaia torențială a afectat mai multe gospodării Inundații în Aleșd

Precipitațiile abundente înregistrate duminică seara în județul Bihor au provocat inundații în Oradea, mai multe străzi fiind afectate, cele mai multe inundații fiind însă în Aleșd și localitățile învecinate.

Potrivit maiorului Camelia Roșca, purtătorul de cuvânt al Inspectoratului pentru Situații de Urgență „Crișana”, începând de duminică, 21 iunie, de la ora 23.00, până luni, 22 iunie la ora 07.00, în dispeceratul Inspectoratului au fost primite aproximativ 80 de apeluri prin Sistemul Unic 112, care sesizau producerea unor situații de urgență provocate de ploile torențiale căzute în județ. În intervalul menționat, pompierii militari din cadrul Detașamentelor 1 și 2 Oradea, Gărzii 1 Mai și Detașamentului Salonta au intervenit în Oradea, Sânmartin și Salonta pentru evacuarea apei din 14 curți și subsoluri, respectiv dintr-o parcare de pe strada Aleea Rogerius. „Cele mai multe situații de urgență s-au înregistrat în raionul de intervenție al Stației de Pompieri Aleșd, echipajele subunității desfășurând pe parcursul întregii nopți peste 25 de misiuni de evacuare a apei din gospodării și de pe străzi situate în localitățile Aleșd, Peștiș, Urvind, Lugașu de Jos și Subpiatră. Pompierii militari din cadrul Stației Aleșd continuă și la această oră, misiunile de înlăturare a efectelor inundațiilor”, a transmis, ieri, mr. Camelia Roșca. ■



Zeci de permise de conducere au fost reținute, peste 170 de amenzi pentru viteză

Acțiuni de amploare în trafic

Polițiștii bihoreni au desfășurat o amplă acțiune pe șoselele din județ, la sfârșit de săptămână. Peste 170 de conducători auto care au depășit limitele legale de viteză au fost sancționați, au fost constatate 24 de infracțiuni și reținute 53 de permise de conducere, pentru abateri săvârșite în trafic.

În perioada 19 – 21 iunie a.c., polițiștii rutieri și de ordine publică din cadrul Inspectoratului de Poliție Județean Bihor au continuat acțiunile pe șoselele bihorene. Acțiunile polițiștilor bihoreni au vizat combaterea conducerii autovehiculelor de către persoane aflate sub influența băuturilor alcoolice sau a drogurilor, conducerea cu viteză excesivă și depășirea limitelor legale de

viteză. Ca urmare a abaterilor constatate în trafic la sfârșit de săptămână, au fost aplicate 244 de sancțiuni contravenționale, cu amenzi în valoare de 136.440 de lei. Totodată, ca măsură complementară, pentru comiterea unor fapte care atrag suspendarea exercitării dreptului de a conduce autovehicule pe drumurile publice, polițiștii au reținut 53 de permise de conducere. De asemenea, au fost reținute 14 certificate de înmatriculare, au fost constatate 24 de infracțiuni și 13 tamponări. 172 de sancțiuni au fost aplicate pentru depășirea limitelor legale de viteză, 29 de sancțiuni au fost aplicate pentru conducere sub influența alcoolului, 25 de participanți la trafic au fost sancționați pentru nerespectarea prevederilor legale privind portul centurii de



siguranță, au fost sancționate șapte depășiri neregulate, iar 11 sancțiuni au fost aplicate pentru alte abateri de la regulamentul circulației rutiere.

Astfel, vineri, în localitatea bihoreană Urvind, a fost depistat în trafic un bărbat de 37 de ani, din localitatea Buzescu, județul Teleorman, în timp ce conducea un autoturism cu vi-

teza de 128 km/h, în zona de limitare a vitezei de deplasare la 50 de km/h. Conducătorii autoturismelor care au depășit limitele legale de viteză cu peste 50 de km/h au fost sancționați contravențional cu 9 – 20 de puncte amendă și cu suspendarea dreptului de a conduce autovehicule pe drumurile publice pentru 90 de zile. ■

Flash rutier

Băuți la volan

Polițiștii Biroului Rutier Oradea au depistat în trafic, duminică, un bărbat de 60 de ani, din municipiul Oradea, care, în jurul orei 18.30, în timp ce conducea un autoturism pe strada Italiană, a fost implicat într-un eveniment rutier fără victime. În urma testării acestuia cu aparatul etilotest, s-a constatat că prezenta o concentrație alcoolică de 1,30 mg/l alcool pur în aerul expirat.

Tot duminică, polițiștii Biroului Drumuri Naționale și Europene – Serviciul Rutier au depistat în trafic un bărbat de 48 de ani, din Oradea, care, în jurul orei 20.50, în timp ce conducea un autoturism pe strada Aleea Călinului, a fost implicat într-un eveniment rutier fără victime. În urma testării acestuia cu aparatul etilotest, s-a constatat că acesta prezenta o concentrație alcoolică de 1,24 mg/l alcool pur în aerul expirat. Conducătorilor auto le-au fost recoltate probe biologice în vederea stabilirii alcoolemiei și în ambele cazuri a fost întocmit dosar de cercetare penală. ■